

Михаил Васильевич Фрунзе

М. В. Фрунзе — выдающийся полководец нового типа. В совершенстве владея марксистско-ленинским методом, он при планировании и проведении операций глубоко анализировал складывающуюся обстановку, вскрывал замыслы противника, принимал и настойчиво проводил в жизнь смелые и всесторонне продуманные решения по разгрому врага. Операции, осуществлявшиеся советскими войсками под руководством М. В. Фрунзе, преследовали решительные цели полного разгрома врага и отличались оригинальностью замыслов, творческим характером и отсутствием шаблона. Выдающимися качествами М. В.

Фрунзе как полководца было умение правильно определить направление главного удара, выбрать момент его нанесения, осуществить массирование сил и средств на направлении главного удара за счет ослабления второстепенных направлений. М. В. Фрунзе широко использовал сочетание фланговых и фронтальных ударов, приводивших к окружению и уничтожению противника, маневр огневыми средствами, перегруппировки войск по фронту и в глубину, кавалерийские рейды по тылам и нанесение ударов авиацией по скоплениям противника, уделял большое внимание созданию резервов. Во время боевых действий на полях гражданской войны М. В. Фрунзе, как правило, нахо-

дился в войсках, действовавших на главном направлении, внимательно следил за обстановкой, искусно управлял ходом операций, в решающие моменты показывал личный пример героизма. М. В. Фрунзе вел большую военно-организаторскую и военно-теоретическую работу. Особое значение для строительства Вооруженных Сил имела дискуссия, развернувшаяся на совещании военных делегатов XI съезда Коммунистической партии. На этом совещании с докладом «Основные военные задачи момента» выступил М. В. Фрунзе, успешно отстоявший от нападок Троцкого и его приспешников взгляды В. И. Ленина и партии на строительство Советской Армии как армии но-

вого типа. Указания партии по строительству армии с учетом развития Советского государства, состояние социалистической экономики и возможного характера будущей войны успешно проводились М. В. Фрунзе. ЦК партии были приняты решительные меры по укреплению армии. М. В. Фрунзе на основе решений ЦК Коммунистической партии и Советского правительства в 1924—25 гг. осуществлял крупные мероприятия по реорганизации военного управления, повышению боеготовности Вооруженных Сил, переводу сухопутных войск на территориально-милиционную систему, как наиболее целесообразную и возможную для того времени, переходу соединений и частей на новые штаты,

по формированию национальных частей, введению частичного единовременного состава, укреплению партийно-политического аппарата, установлению порядка прохождения военной службы и другим вопросам военного строительства, обучения, воспитания и снабжения войск. М. В. Фрунзе умер 31 октября 1925 года. Похоронен в Москве на Красной площади. Память М. В. Фрунзе увековечена присвоением его имени г. Пишпеку, где он родился, военно-учебным заведениям, поселкам, районам и улицам многих городов Советского Союза, а также одной из вершин Памира.



Впереди спортсмены комбината

Три дня длились в Магнитогорске соревнования на лично-командное первенство города по классической борьбе среди юношей старшего возраста. Свои команды борцов выставили ДСО «Труд» комбината, трест «Магнитострой» и спортивное общество технических училищ.

В командном зачете первенство завоевали спортсмены ДСО «Труд» комбината. На втором месте команда треста «Магнитострой», на третьем — «Трудовых резервов».

В личном зачете среди борцов десяти весовых категорий, выступавших на соревнованиях, девять юных рыцарей ковра спортивного клуба комбината вышли победителями. Первые места заняли И. Курбанов, К. Исаков, А. Крыш, А. Романовский, В. Ларионов, Б. Анисимов, Б. Туленков, Ю. Токарев и А. Тунаев.

Трое из старшекласников, перечисленных выше, вернулись недавно с областных соревнований чемпионами области. Это Юрий Токарев, Каппас Исаков и Ислам Курбанов.

На прошедших городских соревнованиях тринадцатилетний участник первенства Каппас Исаков продемонстрировал самую красивую борьбу, за что был награжден Грамотой.

А. АТОМАН, тренер заводского совета ДСО «Труд», мастер спорта СССР.



Коллективы цехов комбината много лет борются за высокую культуру производства. Во многих цехах стало гораздо чище, меньше шума, больше света.

Наш фотокорреспондент Н. Нестеренко сделал этот снимок на четвертой кислородной станции парокислородного производства. Чистота и цветы создают приятный домашний уют на рабочем месте.

Панасенко Д. С.

29 января с. г. после продолжительной и тяжелой болезни скончался Денис Степанович Панасенко, заместитель главного инженера металлургического комбината по огнеупорному производству, член КПСС с 1944 года.

Денис Степанович родился в 1915 году на Украине в семье кустаря. Трудовую деятельность начал в пятнадцатилетнем возрасте на огнеупорном заводе № 2 имени Артема в городе Часов-Яр Донецкой области. Одновременно учился в вечернем рабфаке. С 1932 года по 1937 год учился в силикатном институте, окончив который, работал на огнеупорном заводе «Красная Звезда» в Константиновском районе Донецкой области, где в течение двух лет прошел путь от мастера до главного инженера завода. С 1941 по 1962 год работал на огнеупорных заводах Урала и Дальнего Востока. В 1962 году Денис Степанович назначается главным инженером института огнеупоров, а в 1964 году переводится на Магнитогорский металлургический комбинат.

Денис Степанович Панасенко был высококвалифицированным инженером, в совершенстве знавшим технологию изготовления огнеупоров. Он вложил много сил и энергии в развитие огнеупорного производства на комбинате, впуск и освоение нового огнеупорного цеха.

Как член КПСС Денис Степанович Панасенко принимал активное участие в общественно-политической жизни, неоднократно избирался членом горкома КПСС, райкома КПСС, депутатом горсовета. Заслуги Дениса Степановича перед Родиной отмечены орденом Трудового Красного Знамени, орденом Знак Почета и несколькими медалями.

Мы знали Дениса Степановича как чуткого и внимательного руководителя, душевного и обаятельного товарища.

Светлая память о Денисе Степановиче Панасенко надолго сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

Редактор В. ШУРАЕВ.

Администрация, партийная, профсоюзная организации цеха подвижного состава и управление ЖДТ ММК с прискорбием извещают о преждевременной смерти помощника машиниста электровоза БУДАНОВА Ивана Андреевича и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

РЕКОРД Б. РЕПИНА

В Магнитогорске закончилось лично-командное первенство сильнейших штангистов области.

В общекомандном зачете тяжелоатлеты нашего комбината заняли третье место.

В соревнованиях на лучший личный результат интересно было наблюдать поединок двух давних соперников — штангистов 2-й тяжелой весовой категории — представителя треста «Магнитострой» Г. Клещкого и работника металлургического комбината Б. Репина.

Никто не хотел уступать друг другу. Но Клещкому было не под силу угнаться за Репиным.

Борис Репин в этом споре вообще не имел себе равных. Он занял первое место в своей весовой категории и установил новый областной рекорд в классическом греборье.

Управление, партийный и профсоюзный комитеты Магнитогорского комбината глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти заместителя главного инженера комбината ПАНАСЕНКО Дениса Степановича и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

заводской и других поликлиниках? Объясните, отчего левобережная детская поликлиника находится за тридевять земель, в тесном бараче в поселке имени Дзержинского? Мнение на этот счет вам, несомненно, высказывают многие матери и не очень деликатно — это их естественная реакция на потерю времени, волнение.

Предвидим возражения любителей справок, их, вероятно, будет интересовать, где и в какое время произошел тот или иной случай, фигурирующий в примерах. Касса № 4 в кинотеатре «Магнит» была закрыта в воскресенье, 28 января. Товары принимала продавец магазина № 7 в субботу в 2 часа 30 минут.

Другие факты не нуждаются в подтверждении — с ними сталкиваются все.

Остается перейти к заключительной части нашего разговора: сфера обслуживания нуждается в перестройке. Мы не берем за давать рекомендации, каким образом добиться, чтобы у горожан ни одной минуты не уходило впустую по чужой вине. Безусловно, это будет очень сложно — отладить часовой механизм сферы обслуживания, добиться бесперебойности в ее работе, по все это, как говорится, в руках человеческих. И верится, наступит такая пора, когда кража времени будет считаться уголовным преступлением.

Это будет вполне справедливо.

В. ПЕТРЕНКО.

С критическим приветом УКРАЛИ ВРЕМЯ

За ворами гонятся с криками: держите! Людей, о ком пойдет речь, никто не преследует, они, можно сказать, на легальном положении. Кому придет в голову наказывать человека за то, что он украл у вас... время — это ведь не чемадан, не денги? Короче говоря, кража времени не преследуется законом.

И безнаказанность благоденствует. Буквально на каждом шагу покушаются на твоё время, читатель. Ты очень спешишь, на счету каждая минута, забегаешь по пути в магазин, чтобы купить сигареты или спички и обнаруживаешь, что в штучном отделе нет продавца — он принимает товары или сдает деньги. На трамвайной остановке тебя ожидает новый сюрприз: один за другим подходят к остановке трамвайные поезда, но не те, что тебе нужны. Касса в кинотеатре «Магнит», где будут продавать билеты на кинофильм, начинающийся в два часа, открывается в двенадцать часов. Приходишь на полчаса раньше, чтобы быть поближе к заветной «амбразуре», но и здесь тебе не везет: окошко кассы открывается лишь в половине первого. На почте впереди тебя обязательно окажется несколько ведомственных работников, у них в руках пухлые пачки документов, их

оформление надолго поглощает внимание почтового работника, а тебе с каким-нибудь минутным делом приходится терпеливо ожидать свою очередь.

Теперь займемся арифметикой. В неделю на сон и прочие заботы для нас сейчас «отведено» 133 часа. Какую часть этого бюджета свободного времени можно вычеркнуть как не принадлежащую нам? Четвертую, если не больше. Сутки в неделю — это минимум полтора месяца в году. Дополнительный отпуск. Чудесно им можно было бы распорядиться, но, увы, его у нас украли. И так каждый год...

Я отнюдь не претендую на оригинальность: факты, изложенные здесь, не новы. Они общеизвестны, более того, найдется немало людей, готовых пополнить перечень источников потерь нашего досуга.

Однако разговор об этом заводить вновь стоит хотя бы потому, что не понятна причина — почему мы плохо боремся с потерями времени вне производства. И потом, разве мы поступаем одним временем? И спокойствием тоже! Врачи, вы давно уже считаете нервные потрясения причиной многих заболеваний, почему же и вы заставляете нас подолгу ждать приема, как это нередко случается в

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ НАШ АДРЕС

Левый берег, ул. Кирова, 97, (гостиница, 2-й этаж). Телефоны 3-38-04, 3-47-04, 3-31-33, 3-07-98, 3-14-42.